

一周要闻

何长成主持召开
问题楼盘处置化解工作推进会

5月6日晚,魏都区区长何长成主持召开问题楼盘处置化解工作推进会。会议传达全市问题楼盘处置化解工作会议精神和魏都区各问题楼盘逐一分析研判,明确时间节点和解决路径。

就做好问题楼盘处置化解工作,何长成强调,一要完善化解方案。各问题楼盘专班要按照本次会议安排,对各自涉及的问题楼盘深入分析研判,把形势看清楚,把问题找准,把短板补齐,把工作抓实,进一步完善工作方案,明确化解路径。二要加大化解力度。各专班要解放思想,按照集体决策、依法依规的原则,倒排节点、挂图作战,主动担当作为,全力破解保交楼工作中的各个问题,确保各楼盘尽早交楼。三要凝聚化解合力。各街道办事处、区直各相关单位要各司其职、各负其责,凝聚合力、相互配合,积极行动,依法依规稳妥推进工作,切实维护群众合法权益,确保问题楼盘能够及时有效地化解和处置。四要主动化解矛盾。要完善对接机制,加强与广大业主群众的沟通,及时通报项目建设的进度、取得的成效以及下一步的目标,准确把握群众合理诉求,认真协调解决,将矛盾化解在萌芽中。(魏宣)

申健民走访联系人大代表

5月5日,魏都区人大常委会党组书记、主任申健民到移动源后处理技术(河南)研究院有限公司走访联系魏都区人大代表、校地合作挂职服务企业专家,倾听企业需求,助力纾困解难。申健民强调,一是坚定发展信心。把牢市委、区委“拼经济、抓发展”主题主线,用好用活利好政策“及时雨”,为企业科技创新注入“强心剂”,助力企业发展跑出“加速度”。二是运用开放思维。坚持用世界眼光、国际视野谋划推进企业发展,广泛吸纳社会资源,多措并举、多方联动、多点发力破解发展瓶颈,切实打通“堵点”、补上“断点”、解决“难点”,为企业高质量发展蓄势赋能。三是加强对外宣传。着眼长远发展,坚持质量至上,造就过硬品质,不断提升品牌影响力、社会知名度、市场竞争力,以企业高效能发展为全区经济社会高质量发展注入强劲动能。(魏宣)

何长成主持召开
十六届区政府第27次常务会议

5月9日晚上,魏都区区长何长成主持召开十六届区政府第27次常务会议,集体学习习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《加快构建新发展格局 把握未来发展主动权》,研究具体贯彻落实意见。就学习贯彻好总书记重要文章

魏都区力促经营主体提质扩量增效——
靶向施策 全力助企焕发新活力

魏都区力促经营主体提质扩量增效——靶向施策 全力助企焕发新活力。魏都区力促经营主体提质扩量增效——靶向施策 全力助企焕发新活力。魏都区力促经营主体提质扩量增效——靶向施策 全力助企焕发新活力。

党建引领 探索基层治理新路径

□本报记者 许廷合
通讯员 陈志远

“以前隔一段时间我们院子就要停水,生活很不方便。现在好了,我们再也不用担心这些问题了!”近日,看着水管里流出的自来水,家住魏都区南关街道七一社区小区的居民董长明高兴地说。

这些关乎群众衣食住行“烦心事”的解决,都得益于魏都区开展的“党建引领、多方参与、共商共治”红色治理。聚焦基层治理体系和治理能力现代化建设,切实把党的政治优势、组织优势和密切联系群众的优势转化为治理效能,魏都区探索出了一条具有自身特色的党建引领基层治理现代化新路径。

小区是社区的基本单元,也是服务群众的“最后一米”。为做深做实红色治理,激发城市基层治理的生机活力,魏都区按照有党旗、有牌子、有桌椅、有制度、有版面、有档案的“六有”标准,采取“资源共享、一室多用”的办法,建成小区网格党群服务中心120个,设立“综合服务区”和“红色治理会客厅”等功能室,让



魏都区南关街道七一社区为居民提供“红色代办”服务。 许廷合摄

党员群众在社区有地方去、有事情做、有价值感,实现了小区居民在家门口就能议事、办成事。“马路市场取消、建设充电桩、安装大门……”魏都区五一路街道光明社区党委书记魏梦娅向党员和群众代表通报议题落实情况。像这样的社区“创事日”,在魏都区89个社区每周二都会如期举行。社区干部、党员代表、群众代表、商户代表等群体进行集体会商,群众事群议、大家事大家定。同时,为了让辖区居民议事渠道更加畅通、居民诉求更快得到解决,魏都区在推行大事共议、实事共办、难事共

魏都区力促经营主体提质扩量增效——
靶向施策 全力助企焕发新活力

□本报记者 许廷合
通讯员 丁姜岚

精准对接需求,拿出“真金白银”为经营主体降本减负,加大纾困解难力度;强化创新驱动,扩大经营主体规模;加强要素保障,持续优化营商环境,激发经营主体活力……今年以来,魏都区认真贯彻落实省、市工作部署,围绕“心无旁骛谋发展、全力以赴拼经济”的工作要求,进一步激发各类经营主体活力和社会创造力,突出抓好“质”的提升,经营主体呈现健康稳定发展态势。截至今年一季度,该区共有经营主体6.33万户,较去年年底增长1.36%。

聚集发展合力。魏都区按照“产业兴区、创新强区、富民安区”的总体思路,锚定高质量发展主攻方向,始终坚持项目为王,聚焦装备制造、节能环保新材料、数字经济三大主导产业,突出抓好五大园区建设,克服各种风险挑战,高质量推动重点项目签约、开工、建设、投产,为经济发展源源不断注入新动能。今年,魏都区将安排实施各级各类项目100个,力争完成年度投资213.5亿元,带动相关产业企业落地。同时,魏都区以曹魏古城带动文化旅游、信息服务、健



魏都区文峰街道毓秀社区工作人员化身服务管家,走访辖区商户,认真听取商户需求,助力营商环境进一步优化。 许廷合摄

康养老、现代金融、综合物流等服务业协同发展,提升服务业发展的规模和层次,突出“兴文旅、促消费、扩投资、展形象”主题,推动文旅文融创融合发展,激发消费潜力,促进三产市场主体快速增长。加快新旧转换。为充分激发和释放经营主体活力,增强高质量发展内生

动力,积极释放政策红利,该区坚持重点项目专班推进机制,结合“万人助企”工作,为项目和园区建设搞好服务。该区优化审批服务,在企业登记全流程提供帮办、代办、陪办等服务;深入推进简易注销改革,缩短经营主体退出周期,降低退出成本,提高登记效率。今年一季度,该区新登记经营主体2416户,同比增长86.28%;注销经营主体1581户,增长109.40%。该区经营主体新陈代谢加速,发展动能显著增强。

加强梯次培育。魏都区强化政策帮扶,深入贯彻落实《促进个体工商户发展条例》,以“个转企”为抓手培育壮大经营主体,推动个体工商户转型升级、做大做强,个企比为46.18%,保持在较优区间;加快各领域规上企业精准靶向培育,工业类规上企业57家,商贸类28家;培育一批成长性好、发展潜力大的企业通过上市做优、做大、做强,成为带动经济发展、参与国际竞争的龙头和骨干力量。目前,该区有上市企业3家、“一企一策”重点培育企业5家、后备企业8家。

营造浓厚氛围。牢固树立经济发展必须依靠经营主体的理念,该区全力打造“审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好”的营商环境,深入开展“万人助企”活动,为经营主体配备服务管家,努力营造全社会关心经营主体、支持经营主体、服务经营主体的良好氛围。

靶向施策,解忧添力。如今,随着政务服务水平的不断提升,魏都区持续优化营商环境取得积极成效,河南政务服务网上服务指南要素完整度100%;“不见面”审批事项1166项,占全部事项的100%,全程网办率达100%。



作为许昌第十四届三国文化旅游周系列活动之一,5月7日,“2023最美三国·老家许昌”魏都区首届网络达人秀决赛在市区曹丞相府景区举行,从预赛中脱颖而出的19名选手展开了激烈角逐。决赛现场,参赛选手各展其长,节目内容精彩纷呈,在网络直播端吸引了6万余名网友的关注和点赞。据悉,该活动由魏都区委宣传部、魏都区文广旅局主办,魏都区文化馆、许昌市少儿图书馆承办。 许廷合摄



5月10日,在市区五一路,居民驻足观看崭新的彩绘墙。据了解,为进一步提升社区居住品质,“五一”过后,魏都区五一路街道光明社区组织辖区文艺团队,对重点路段两边的老旧墙体进行彩绘美化,不仅进一步焕发了社区光彩,也有力提升了居民的幸福指数。 许廷合摄

□本报记者 孙江锋

“我们艺术团的成员都是退休职工。成立9年来,我们艺术团紧跟时代步伐宣传党的政策,每周都在社区表演节目,我们有一大批社区‘粉丝’,他们特别喜欢我们的节目。”5月8日上午,在魏都区西大街街道办事处西大街社区的活动室,新时代艺术团团长马明秀笑着说。

位于市区劳动路中段体育场院内的西湖社区,辖区面积1.5平方公里,现有居民小区52个,住户4167户1.4万余人。

近年来,西湖社区以“五星”支部创建为依托,整合辖区志愿资源,提升服务水平,紧抓“幸福和谐星”,全面加强志愿服务队伍建设。该社区积极动员辖区党员、楼院长、居民、大学生等积极加入志愿服务行列,实施网格精细化管理,开展多种志愿服务,形成了人人参与社区管理、处处围绕居民服务的效应,探索实施了“连心志愿”等西湖社区六大品牌,通过多种志愿服务活动,解锁和谐社区幸福“密码”。

“尤其是我们新时代艺术团的成员,个个都是才华横溢,琴棋书画样样精通,定期在我们社区和养老院演出,每次表演节目都充满激情,为辖区居民的业余生活增添了幸福和谐的味道。在市级大合唱比赛中,他们多次荣获一



新时代艺术团在西湖社区活动室排练。 孙江锋摄

等奖。”西湖社区党委书记李昭鹏说。李昭鹏介绍说,西湖社区辖区面积大、庭院多、人口多,辖区1.4万余人口中60%以上是50岁以上老年人。针对辖区老年人多的特点,2017年,西湖社区成立了离退休干部党支部,并结合居民实际需求组建党员志愿服务队,为居民提供政策宣传、矛盾调解、安全稳定、为老助残、水电维修、文艺体育、中介服务等志愿服务,并于2019年发起建立了许昌365健步走志愿服务队。在西湖社区党委的领导下,许昌365健步走志愿服务队发展至今已拥有队员3800余名,随队锻炼群众2000余人。2022年成立的365健步走艺术团,有盘鼓队、腰鼓队、持杖操、情景剧、花样健步走表演队等,既开展了全民健身运动,又丰富了居民的文化生活。为更好服务社区单身男女,切实为居民办好事实事,依托连心志愿服

务,西湖社区还成立了连心红娘工作室,为婚恋适龄人群提供高品质的相亲、交友平台。

“截至目前,我们已举办过大型相亲会几十场,成功牵手的男女有200多对,实实在在为社区居民解决婚姻难题,这也是建设和谐社会的一部分。”李昭鹏说。

该社区还组织优秀党员干部联合市人民医院、社区卫生服务中心医务人员和共驻共建单位的力量组成“百姓宣讲团”,开展健康教育、生态环保、文明宣讲、法律服务、政策解读等志愿服务活动,推动辖区志愿服务迈向更高水平。

西湖社区坚持“党建引领+志愿服务”,把“五星”支部创建工作与推动社区治理现代化相结合,组建中青年志愿服务队,助力“幸福和谐星”创建工作。

“我们设置积分激励制度,对志愿服务中表现好的志愿者进行奖励,增强志愿者的工作动力,形成常态化志愿服务长效机制。”李昭鹏说。

下一步,西湖社区将致力打造全民参与的志愿服务体系,以“五星”支部创建为契机,切实把实事做实、好事做好,用多样的志愿服务进社区点亮“幸福和谐星”,以“星”带“星”、“五”同亮,努力打造暖心、悦心、舒心、安心的美好家园。



5月10日,魏都区灞陵街道办事处联合相关单位,对辖区许继大道上的杨树进行砍伐替换。据了解,该街道在持续推进优化营商环境工作中,了解到辖区内飘飞的杨絮不仅对环境、卫生、商户经营及群众生活造成较大影响,而且存在安全隐患。在按照程序履行相关手续后,他们对辖区内报审通过的杨树进行统一砍伐,然后补植新树种,得到了辖区商户的一致好评。 许廷合摄